



# G20 與修例風波「無一毫子關係」

面對修訂逃犯例引發的風波，特區政府審時度勢、大局為重，已經停止修例工作，並就政府工作中的不足真誠道歉，但有少數激進分子仍然死心不息，計劃在明天到份參與G20峰會的19國駐港領事館請願，要求這些國家向中國施壓云云，令人齒冷。一位政界老友直言，修例風波與G20峰會「無一毫子關係」，「想將修例問題鬧到G20峰會，讓問題國際化，真是想壞腦、得啖笑。」

在特區政府提出修訂《逃犯條例》之後，西方國家先後發出六十多次聲明，但絲毫改變

不了這是特區內部事務的性質。「修訂《逃犯條例》主要是堵塞現時本港不能移交逃犯去無協定域的域外，包括中國其他地區的安排，完全是中國內政和香港內部事務，與其他國家毫無關係。」老友清晰指出，「G20峰會是一個國際經濟合作論壇，討論的是國與國之間的雙邊或多邊關係。修例風波與G20峰會風馬牛不相及，又怎能、怎會被提出來討論呢？」

近年來，反對派將香港內部事務國際化，動輒走去美國、歐洲「告洋狀」，這次修例風波，反對派政客多次去美英唱衰修例。老友指出：「反對派就是要乞憐外方干預香港，借G20峰會的機會再炒熱修例風波，一方面引起國際關注，一方面增加、延續自身的政治能量。」

細看發起到G20峰會19國駐港領事館請願的請

願信，內容提到「修例破壞香港司法制度」、「影響香港營商環境」，朋友表示：「特首林鄭月娥已經明確暫緩修例，沒有重啟的時間表。修例工作已停止，再糾纏下去，還要請外國介入，有何居心？講到影響香港營商環境，反對派策動的連場示威衝擊，癱瘓政府，堵塞交通，這些行動不正是破壞香港的營商環境？傷害營商環境的人，竟然高叫保護香港的營商環境，不是賊喊捉賊，又是什麼？」

朋友特別指出，在中美貿易戰持續的情況下，有人借G20峰會的機會，刻意將修例問題國際化，背後有着更陰暗的用心，「那就是給美國和西方反華勢力輸送『子彈』，將香港當作美國遏制中國崛起的棋子，其心可誅。」朋友繼續說，「香港的發展與內地密不可分，讓香港成為美國勒索、要挾中國的籌碼，無異於犧牲香港的利益，出賣香港，出賣

國家。」  
修訂《逃犯條例》的工作已經停止，事件已告一段落。香港當務之急是放下政爭，修補撕裂，聚焦發展經濟民生。老友強調：「香港專注發展、擺脫政爭，才能保障繁榮穩定。將香港擺上台，捲入國際政治博奕，損害香港利益，市民絕不認同，也不接受。政客真的為香港好，就不要做這些違背民意、損民利益的事。」

李自明

# 青年好聲音 傳頌正能量

## 千人合唱「獅子山下」獻祝願 抱擁香江護法治



「愛港·愛講·愛唱」音樂集會昨晚在旺角麥花臣場館舉行，逾千名青年學生及市民參與。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）各界青年團體聯合主辦的Icon Music Assembly「愛港·愛講·愛唱」音樂集會昨晚在旺角麥花臣場館舉行，逾千名青年學生及市民參與。大會透過音樂、嘉賓分享等，展現香港市民，尤其是青年人擁抱香港，擁護法治的精神。音樂集會結束前，一眾青年歌手與嘉賓更引領全場大合唱「獅子山下」，為香港未來獻上祝願，傳達香港充滿活力、積極向前和不畏困難的信心和正能量。

主辦團體負責人、粵港澳大灣區青年總會主席吳學明表示，相互包容是香港文化中最重要一環，他希望社會停止紛爭，讓香港繼續前行。施榮折、樓家強、楊全盛、趙錫等參與青年發言，他們表示，作為青年，將繼續支持特區政府及特首依法施政；作為香港市民，應該與政府一條心，支持政府繼續搞好經濟、搞好民生。

### 梁愛詩籲給空間政府制策

律政司前司長梁愛詩表示，在逆境中堅持履行職責，改善施政，重拾市民的信心才是困難，才是值得大家敬佩、支持和鼓勵。這屆政府上場以來，多個大型基建陸續完工啟用，這次修例工作的不足，不能抹殺這些成果。在這個敏感時刻，希望大家耐性一點，讓政府有個空間，制定策略，回應社會的訴求。她深信政府已聽到市民的意見，並將向市民交代向前的計劃，重建一個有秩序、和諧的社會。

### 基層感謝警隊肩責反暴力

的士司機代表鄭許倫、快遞貨運員代表黃國

權、物業管理員曾榮輝表示，作為基層工作者，對家庭，對社會都有責任，不希望看到破壞和影響社會穩定的情況發生。現在的生活條件雖然並不是太好，但每天從事基層工作，承擔起對家庭的責任，同時也服務社會，對家庭有愛，對社會有責任，對未來有希望。他們感謝香港警隊對社會秩序的保護和對基層人士的保護，反對堵路，反對破壞，反對暴力。

### 教界盼政府增與青年溝通

香港教育工作者聯會理事林伯強表示，青年人若真的有心建設香港，就需要停止「零和博奕」，學會政治上的妥協與讓步，尋求彼此的共同出路。政府也需要與青年建立良好溝通，香港才有美好的明天。

李同學表示，他感謝特區政府給予機會赴內地實習，對未來人生規劃有很大幫助。他希望各位青年朋友可以身體力行，用自己的眼睛和耳朵了解內地發展情況，為將來的發展打好基礎。

「愛港·愛講·愛唱」音樂集會由粵港澳大灣區青年總會主辦。聯合主辦機構包括：

大灣區共同家園青年公益基金、香港中國金融協會、願景基金會、香港青年聯會、菁英會、華菁會、惠州新動力、的士司機從業員總會、香港服務同盟、香港快遞和貨運從業員總會、香港志願者協會、青賢智匯、滬港青年會、九龍婦女聯會、香港青年會、雲港澳台青年交流促進會、香港青年交流促進會、青年專業聯盟、蘇港青年交流促進會等。



3位基層代表上台發言。左起：曾先生、黃先生及鄭先生。香港文匯報記者彭子文攝

### 搞激擾民生 理性息紛爭

#### 希先生盼政府增溝通



示威應該和平理性表達意見，無論你有什麼理想，都不應該使用暴力及攻擊政府。我希望那些激進青年看長遠點，為了香港的公眾利益，放棄堵路、堵塞政府部門等違法行徑。政府也應該主動和各界加強溝通，早點結束亂局。我們作為青年一分子，會多和身邊朋友溝通、討論，傳播理性的聲音。

#### 陳先生和劉小姐籲停手



對現在激進青年破壞公眾秩序的行為，我們作為青年的一員，感到很痛心。很多示威青年也只是被煽動，其實並不真正了解修例的真相。青年有表達自己意見的權利，但一定要守法，不應該阻礙社會運作，影響市民生活。青年需要尊重其他人的感受，香港需要和平穩定，我們希望示威青年們聆聽不同聲音，停止過激行為。

#### 黃先生批示威已變質



社會政團都有自己立場，但都有很暢達的途徑與政府溝通，協商解決。現在激進青年們的過激示威行動，已改變了阻止修例的初衷。政府已停止修例，他們還繼續進行過激的示威行動，行動本質已變成希望引起公眾關注，我認為已超過界線，只會起到負面作用，逐漸喪失公眾支持，畢竟只有理性協商才能解決問題。

#### 孫小姐冀警堅決執法



我很反對示威者的過激行為，導致局部無政府狀態。青年當然有表達自己意見的權利，也有示威的權利，但不能容許傷害其他人，更不能傷害他人人身安全。警察也只是執行公務，攻擊警察會產生很嚴重的後果，令警察無法執法，市民人身安全誰來保障？堵路、堵塞政府提供公共服務的部門，都應該被制止。我希望警方堅決執法，維護社會秩序。

# 退休警哽咽訴心聲 毋忘初心為民請命

昨日晚上的所有分享嘉賓中，一位退休警察激動到幾乎哽咽，他嘶啞地向在場觀眾說：「每位警察之所以依然堅守崗位，是因



退休警員陸先生為民吐心聲。香港文匯報記者彭子文攝

為他們沒有忘記警察的專業、警察的操守和價值觀，最重要的是，他們沒有忘記自己當初加入警隊的初心。」

### 以專業抗屈辱 堅守崗位應戰

退休警察陸先生表示，2019年6月21日是香港警察屈辱的一日，在這一天，一班不是很理性的示威者重重包圍、封死警察總部，讓警務人員斷水斷糧；他們還不斷用粗言穢語挑釁抹黑警員，向警員投擲雞蛋，甚至不斷在附近警總大樓盡情地塗鴉，以侮辱香港警察。「我相信在這一天，我們每一個無論是現職還是退休警察，大家都非常憤怒。雖然是這樣，當日的每一位警察之所以依舊堅守崗位，沉着應戰，因為他們沒有忘記警察的專業、警察的操守和警察的價值觀，最重要的是，他們沒有忘記自己當初加入警隊的初心。」

他說，作為一名專業警察，大家不能以牙還牙，不能以眼還眼，只能希望法律可以還警隊一個公道，希望法律的公義能夠得以彰顯。

### 欣賞總警司親自搬鐵馬開路

他透露，有一段當日的短片在警務人員的群組中被轉發很多次，那是他們的一位總警司李Sir到現場嘗試說服示威者，冀他們讓被圍困但需要醫療的人先行離開，可惜最終不成功，連李Sir本人也遭受到了很多示威者的挑釁及侮辱。當時有很多人發訊息希望李Sir能夠顧及自己的安全，先行離開，但李Sir依然自己走到了其中一個被雜物堵住的路口，一點一點地嘗試搬走雜物。「李Sir這麼做只是希望能夠為被圍堵16小時而感到不適的孕婦及其他人員開一條路。」

陸先生強調，作為一名警察，必須要無畏無

懼；作為警察，最核心的職責就是去保護香港市民的生命財產，防止及偵破罪案，維護法治，保障社會安寧。他表示，李Sir正是因為沒有忘記自己的初心，沒有忘記自己的諾言，才會在當日無懼示威者的恐嚇與威脅。

他又指，其實不僅香港警察，每一位香港市民都應該維護法治，只有這樣才能拯救香港社會、拯救香港青年。「在香港這麼非常的時期，我們更加要團結，夜越暗，星越亮。」

### 「我們不要撕裂，不要分化」

他呼籲大家支持香港警隊，因香港警隊是維持香港繁榮穩定、維護香港治安的最後一道防線。他希望大家要與暫時失去理性的人說不，「我們不要撕裂，我們不要分化」。

香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報記者 文森